Neix la figura del Defensor del Client de

les botigues dels Eixos Comercials de Barcelona

La Fundació Barcelona Comerç posa en marxa la figura del Defensor del Client dels Eixos Comercials de Barcelona.

Un comprimís per prioritzar el diàleg entre comerciant i client en cas de reclamació o conflicte i ajudar a trobar una solució amb rapidesa.
El Defensor del Client dels Eixos Comercials de Barcelona és un motiu més de confiança i seguretat per a tots els clients del comerç de proximitat.
Dins el món del comerç són necessàries unes sinèrgies i complicitats entre els clients i els comerciants. És un fet que a vegades i per diferents motius, entre ells un dels més importants és la manca d'informació, poden sorgir conflictes. Quan a la resolució d'aquestes diferències la normativa de consum és molt clara: la persona consumidora s'ha de dirigir en primer lloc a l'empresa o establiment per intentar solucionar el problema i, passat un mes, si no ha tingut resposta satisfactòria, que obligatòriament ha de ser per escrit, pot presentar el full de queixa, reclamació i/o denúncia a l'administració per sol·licitar una mediació o un arbitratge de consum. A Barcelona s'ha de presentar a l'OMIC (Oficina Municipal de Consum) o a l'Agència Catalana de Consum (dependència de la Generalitat de Catalunya)

Aquest llarg procés obliga a una major informació de les parts implicades: el comerciant i el client. Des de la Fundació entenem que cal donar suport als establiments comercials, respectant els drets de les persones consumidores, per tal que els conflictes que es presentin puguin ser resolts de manera satisfactòria en el termini màxim de 30 dies, de manera que el client tingui l'atenció que es mereix i els establiments que s'adhereixin disposin d'un valor afegit en la resolució dels possibles problemes amb els seus clients.
Per aquest motiu, i de manera similar a altres sectors de l'economia, la Fundació Barcelona Comerç crea per primera vegada a Catalunya i a tot l'Estat, la figura del Defensor del Client dels Eixos Comercials de Barcelona per tal de facilitar la solució de les reclamacions rebudes quan el comerç ho consideri adient.
Aquesta figura no es nova. L'administració disposa del síndic, les asseguradores i les entitats financeres tenen per llei un defensor, i algunes empreses de subministraments han creat de manera voluntària figures similars. 
Peò, un defensor del client d'establiments comercials és un cas inèdit en qualsevol altra entitat del món del comerç i, neix amb la voluntat de resoldre queixes i reclamacions i promoure la seva resolució en un termini molt curt de temps. A l'hora, el Defensor del Client fomentarà el coneixement de la normativa de consum entre els comerciants i treballarà per prevenir l'aparició o l'agreujament de conflictes entre clients i comerços: Es poden fer devolucions o canvis en rebaixes? Són obligatòries? S'han de tornar els diners? 

De tota aquesta problemàtica informarà del Defensor del Client. Tot es podrà solucionar mitjançant el Defensor del Client dels Eixos Comercials. De fet, del que es tracta es que, d'una manera independent i imparcial, es puguin resoldre les controvèrsies abans del termini del mes assenyalat a la normativa de consum, promovent la rapidesa en les solucions i evitant el pas a l'Administració competent. Això presenta dos avantatges. En primer lloc un valor afegit, tant per al comerç com per al client. En segon lloc, una disminució de reclamacions en els organismes públics de consum, amb la conseqüent disminució de la despesa pública i la major rapidesa per resoldre altres problemes. Naturalment, això no exclou que la persona consumidora pugui adreçar-se en primera o segona instància per intentar la resolució d'un conflicte.
I com creiem que la informació es una eina bàsica per evitar conflictes, l'altre objectiu del Defensor del Client es informar i promoure accions preventives de manera que els agents implicats en els actes de consum tinguin coneixement dels drets de les parts, tant del comerç com de la persona consumidora.
Poder utilitzar els serveis del Defensor del Client dels Eixos Comercials de Barcelona és molt senzill, només cal estar associat a un dels 18 eixos comercials que conformen la Fundació Barcelona Comerç i no haver renunciat a la seva utilització. El Defensor del Client dels Eixos Comercials de Barcelona és gratuït i no té cap cost ni per a l'establiment ni per al client.
Durant tot l’any, els Eixos Comercials de Barcelona i tu,

junts, donem vida a la ciutat.

